

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## ДЕРЖАТЬ ПОСЕВЫ В ОБРАЗЦОВОЙ ЧИСТОТЕ

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил колхозное крестьянство на стахановский труд, на борьбу за получение высокого урожая. Колхозы нашего района в сжатые сроки провели весенний сев яровых культур и переключились на посев поздних овощей и подъем паров.

Многие отстающие колхозы, как Савастлейский, Горницкий, Ломовский и другие, вышли в число передовых, они к 26 мая закончили сев всех яровых культур. Весенний сев—это начало борьбы за высокий урожай. Перед колхозниками стоит важная задача—держать посевы в образцовой чистоте.

Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома „О проведении прополки и междурядной обработки посевов“ обращает внимание партийной и всей колхозной общественности на исключительно важное значение прополки и междурядной обработки посевов в текущем году.

Весна текущего года затяжная, в почве большое количество влаги—это способствует произрастанию сорняков. Сорняки отнимают у культурных растений пищу и влагу, стесняют их рост, затемняют посевы, а значит и снижают урожайность.

Борьба с сорняками является одним из мероприятий повышения урожайности колхозных полей. Колхозы, которые уделяют большое внимание прополке и междурядной обработке посевов, добиваются более высоких урожаев. Своевременная прополка повышает урожайность на 2—3 центнера с гектара.

Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома обязывает обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов, проведение не менее трех междурядных обработок посевов, пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междурядной обработке, проведение в ранние сроки прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева, а также семенников многолетних трав.

Провести это важное мероприятие—значит на уход за посевами нужно мобилизовать всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков.

Ряд колхозов нашего района понял важность постановления обкома ВКП(б) и облисполкома и побоевому включился в прополку ранних зерновых культур. Так, Сонинский, Савастлейский, Тепловский колхозы приступили к прополке посевов гороха и овса.

Постановление рекомендует колхозам повысить нормы выработки на прополке посевов: на 10 проц. на конных работах и на 15 проц. на ручных работах; обязывает руководителей колхозов работы на прополке и междурядной обработке проводить только на основе индивидуальной сделщины.

В условиях военного времени уход за посевами приобретает особое важное значение. Надо помнить, что каждый дополнительный центнер—удар по врагу. На прополке яровых культур, как и на севе, жнитве, обмолоте урожая, нужно работать от зари до зари.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

\* За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевами в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

\* На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашину с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос 2 воинских эшелона с немецкой пехотой, вооружением и боеприпасами.

\* На днях на один из наших аэродромов приземлились 2 немецких истребителя „Мессершмитт—109“. При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской № 13.233, второй самолет—выпуска 1941 года, заводской № 7.646. Сдавшемуся в плен летчику—унгер-офицер Эрих Фолькман и ефрейтор Адельберт Кун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры, заявили, что не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение.

Ефрейтор Адельберт Кун сообщил: „Начиная с 26 мая, наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне предоставился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узлами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились.“

\* Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинин. Итальянские враги с серьезным видом уверяют, что „германские войска, находящиеся в предместье города Калинин, пытаются очистить город от советских войск. В этом „сообщении“ столько же правды, сколько воды в решете, и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинин и отбросила их далеко на Запад. В предместьях Калинин, правда, осталось более 10 тысяч трупов германских солдат, но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытать „очистить город от советских войск“.

Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небывшие, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже пришла, а решающих побед нет, как нет. И обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту сострипано сообщение и о боях в предместьях города Калинин. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако у врагов короткий век и на нем далеко не уедешь.

## ОРГАНИЗОВАТЬ ДОСУГ ДЕТЕЙ

Закончились учебные занятия в школах. Многие учащиеся поедут на сельскохозяйственные работы, однако они, а также остающиеся в городе дети будут иметь часы досуга. Поэтому задача родителей, всей общественности—хорошо организовать этот досуг. Вместе с тем нельзя ослаблять воспитательную работу. Все это отвлечет детей от нежелательных поступков.

Завком завода им. Кирова и горком комсомола обязаны оказать помощь школе в организации воспитательной работы среди детей.

Как практически можно организовать досуг детей? Надо демонстрировать содержательные кино-кар-

тины, организовать интересные экскурсии в лес по изучению природы, составлению коллекций, сбору дикорастущих растений, идущих в пищу, и лекарственных растений, на ряде улиц города организовать площадки для разных спортивных игр (городки, чиж, волейбол, футбол), разучивать с ребятами песни, показывать самодеятельность, выпускать стенгазеты, бороться с дурными поступками ребят и показывая лучших ребят, помогающих родителям в огороде, занимающихся общественно-полезным трудом. Ежедневно проводить среди ребят громкие читки газет, художественной литературы.

В. Ерофеев.

## О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 3 июня 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам **ВАЧСКОМУ РАЙОНУ**, перевыполнившему план посева зерновых культур, льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну **ЧКАЛОВСКОМУ РАЙОНУ**, закончившему сев льна на площади 2.100 га 14 мая, а сев всех яровых культур—29 мая.

2. Премияовать секретаря Вачского райкома ВКП(б) тов. **Суслова**, председателя Вачского райисполкома тов. **Ермилину**, заведующего Вачским райзо тов. **Гуляева**, главного агронома Вачского райзо тов. **Волкова**, секретаря Чкаловского райкома ВКП(б) тов. **Ермишина**, председателя Чкаловского райисполкома тов. **Воронкова**, заведующего Чкаловским райзо тов. **Лусина**, главного агронома Чкаловского райзо тов. **Коробову** месячным окладом каждого.

3. Выделить в распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкомов по пять тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

4. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильнинского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебацкого, Работкинского, Пыщугского и Б.-Мурашкинского районов.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ**.  
Председатель облисполкома **М. ТРЕТЬЯКОВ**.

## Защищаю отечество

ПИСЬМО КУЛЕБАКСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Жить интересами народа, любить его, прислушиваться к его голосу, помогать ежедневно в разрешении жизненных вопросов—вот благородная роль каждого молодого советского патриота. Современная обстановка требует, чтобы каждый юноша и девушка неустанно добивались высокой производительности труда, развивали творческую, изобретательскую мысль, работали над повышением идейно-политического уровня, чтобы хорошо разбираться в сложных событиях.

Товарищи кулебацкие комсомольцы, кулебацкая молодежь! Давайте больше стали, чугуна, а мы, фронтовики, обрушим все это на головы врага. Пусть враг знает, на что способна советская молодежь.

Я вырос в Кулебаках. Меня воспитал Ленинский комсомол, великая партия большевиков. Я научился любить советский народ и ненавидеть врагов. Находясь на фронте, я ни на одну минуту не забываю о вас, дорогие товарищи, я живу вместе с вами одной мыслью—нокончить с немецкими бандитами, истребить оккупантов всех до единого.

Дни боев с немецко-фашистскими бандами показали, что в рядах комсомола немало замечательных героев отечественной войны. Всем нам известны героические подвиги воспитанников комсомола—Гастелло, Талалихина, Космодемьянской. Мы должны постоянно иметь в виду их бесстрашные подвиги, лучшие образцы воинской доблести, ловкости, дисциплины, организованности.

## Диетическая столовая

С 1 июня на заводе им. Кирова при столовой № 7 открылась диетическая столовая, которая обслуживает желудочных больных (ра-

Комсомол стал грозой для немецких захватчиков. Комсомольцы беспощадно мстят гитлеровскому зверству за разорение советских городов и сел, за поруганную родную землю, за жизнь и кровь наших людей. Нет в истории прекраснее тех подвигов, которые совершают герои—воспитанники комсомола. Разве это не богатыри земли русской! А ведь это наши простые люди, наши советские граждане, наши бойцы, и их тысячи, они рождаются с каждым днем.

Надо всегда помнить слова замечательной воспитанницы—Зои Космодемьянской, сказанные ею перед казнью. „Мне не страшно умереть товарищи. Это счастье—умереть за свой народ!“

Я нахожусь на одном из фронтов, с оружием в руках защищаю счастье советского народа. Я—посланник партии, народа. Мне поручено большое дело, которое я должен оправдать с честью. Будьте уверены, мои друзья, мне не страшна смерть, как и любому патриоту родины, который сражается с немецкими полчищами, я готов на любые подвиги, не щадя ни крови, ни жизни. Пока мои руки держат оружие, пока во мне бьется сердце и kloкочет горячая кровь, я буду бороться с ненавистными полчищами, до полного их уничтожения. А если придется погибнуть в горячей схватке с врагом, то дешево свою жизнь не отдам. Пусть знает фашистское зверье что если погибает красный воин, то он погибает победителем. Погибнуть, но не сдаваться врагу!

Ф. Зотов.

боках, служащих и ИТР) в количестве 25 человек. Прикрепленные к столовой получают хорошие завтраки, обеды, ужины. **В. Уханов**.

## Собрание партактива

2 июня состоялось собрание районного партийного актива. Актив обсудил доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Исаева о задачах районной парторганизации, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, трудящиеся района еще больше оказывают помощь Красной Армии в разгроме врага. Большинство колхозов района успешно справились с весенним севом. Сев ранних зерновых культур районом проведен в 11 дней. План весеннего сева всех культур выполнен 31 мая.

Отстающие в прошлом Савастлейский, Валтовский, Горицкий и Степуринский колхозы теперь, в условиях военной обстановки, успешно справились с севом.

В дни войны судостроительный завод освоил ряд новых видов продукции. Хороших показателей добился механический цех (начальник т. Баур).

Много еще имеется недостатков в работе. Мардовщинский завод, леспромкомбинат продолжают работать неудовлетворительно. Они не справляются с выполнением государственных планов. Недопустимо плохо в районе организована заготовка молока, яиц и других видов продукции.

Собрание районного партийного актива в своем решении наметило ряд практических мероприятий по реализации первомайского приказа товарища Сталина.

## О ВОЕННОМ НАЛОГЕ

Согласно сообщения Наркомфина СССР, в инструкцию о военном налоге внесены ряд изменений. В частности, уточнены и дополнены следующие параграфы инструкции: Параграф № 4, пункт „Г“ — уточнен в том смысле, что иввалы I и II группы, подлежат освобождению от военного налога независимо от наличия самостоятельных источников дохода.

Параграф № 5 уточнен в том смысле, что военнослужащие, совсем освобожденные от военной службы, вследствие ранений или заболеваний на фронте, освобождаются от уплаты военного налога не до конца того года, в котором освобождены, а в течение года со дня освобождения, а в случае смерти военнослужащего не привлекаются к уплате в течение года члены его семьи, получающие пенсию взамен ранее выплачиваемого им пособия от государства.

Параграф № 10 дополнен приложением о том, что в случаях, когда рабочий или служащий получает зарплату за неполный месяц (например, при поступлении или увольнении с работы) при сумме заработка до 150 руб., военный налог взимается не в размере 10 руб., а в размере 7 проц. от суммы заработка.

Рабочие и служащие, работающие по совместительству, а также выполняющие случайные работы, уплачивают военный налог на общих основаниях, то-есть аналогично с подходящим налогом. Начиная с заработка июня месяца, рабочие и служащие и члены промартелей, имеющие сельское хозяйство на селе, уплачивают военный налог по месту нахождения хозяйства отдельно и по месту работы отдельно.

А. Догадин,  
ст. налоговый инспектор горфо.

# СОРЕВНОВАТЬСЯ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ!

## Тепловцы включаются во Всесоюзное соревнование

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“ Чистоозерного района Новосибирской области об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай обсуждено среди колхозников Тепловского колхоза. Инициатива передового колхоза поддержана и одобрена.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, тепловцы взяли на себя ряд практических обязательств:

перевыполнить план посева ярных на 25 гектаров и озимых — на 15 гектаров;

перевыполнить государственный план урожайности: по зерновым культурам получить 15 центнеров вместо 12,8 центнера по плану, картофеля собрать 130 центнеров с гектара вместо 110 центнеров;

выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам и всем видам сельскохозяйственных продуктов на 25 дней раньше установленного срока и лучшей продукцией;

провести уборку урожая без потерь за 15 рабочих дней;

полностью выполнить план по подкормке скота к 15 октября;

увеличить поголовье скота на фермах крупного рогатого скота на 5 голов, свиней — на 10 голов и овец — на 15 голов.

Тепловские колхозники и колхозницы призывают всех колхозников и колхозниц района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай.

И. Мысягин,  
председатель Тепловского колхоза.

## Стахановские показатели лесорубов и коневозчиков

Коллектив Кулебакского леспромкомбината, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добивается повышения производительности труда. Леспромкомбинат выполнил майское задание по доставке дров для завода им. Кирова. Производительность труда коневозчиков в мае, по сравнению с апрелем, повысилась на 14 проц., лесорубов — на 50 проц.

Самоотверженно работали лесорубы Красненского лесопункта С. Милухов, В. Рузанов, В. Ганин, ежедневно выполняющие задания от 125 до 270 проц. Лесорубы Кулебакского лесопункта Н. Авария, П. Харчевой каждый день дают по подторы нормы.

Хороших показателей добились коневозчики Тепловского и Красненского лесопунктов А. Волышев, И. Моталов, И. Кораблев, И. Соколов и И. Устьянов. Они майские задания выполнили от 180 до 250 проц. Стахановского рекорда добился коневозчик В. Шанин, программу мая он выполнил на 320 проц.

В Тепловском лесопункте ушедшего на фронт пилоточка заменила девушка Люба Тилетьева. Прикрепленная к ней группа лесорубов всегда имеет хорошие пилы. В короткий срок Люба Тилетьева освоила пилоточку, а сейчас она осваивает точку лучковых пил.

Т. Соловьев.

## РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Беседа с начальником цеха № 3 тов. КОРОТКОВЫМ

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха № 3 завода им. Кирова дал ролные клятвы работать самоотверженно, не покладая рук, дать стране как можно больше продукции.

Коллектив сдерживает свое обещание. Соревнование принесло сменам, участкам и бригадам замечательные производственные успехи: программа мая цехом значительно перевыполнена, вальцовщики, нагрельщики, резчики в истекшем месяце выпустили больше высококачественной продукции, чем это было принято обязательством. Цех также имеет неплохие результаты по снижению брака и экономии топлива.

Производственные достижения радуют всех работающих. Они показывают, какую силу представляет подлинное социалистическое соревнование, какие огромные возможности повышения производительности труда таятся на нашем заводе.

Как и следовало ожидать, образцы самоотверженного труда показали прежде всего зачинатели соревнования. Много продукции сверх плана дал в мае коллектив смены начальника тов. Чебанова и мастера тов. Кашеева. В соревновании эта смена одержала первенство.

Если ты сегодня работал хорошо, завтра сработает еще лучше, дай стране еще больше продукции — так вот девиз соревнующихся. Так работают прокатчики и грельщики смены начальника тов. Дергача и мастера тов. Ковалева, систематически выполняющие и перевыполняющие задание. Неплохо работала в мае и смена начальника тов. Мороз и мастера тов. Некина.

Настойчиво дерутся за выпуск сверхплановой продукции стахановцы военного времени. Высокопроизводительные, не покладая рук, трудятся стахановцы т. т. Гриханов, Оснев, грельщик Ларионов, Чугунов, Черкасов, Астафьев и другие.

Прекрасно работают женщины. Безотказно действует электрокран и подъемный стол, когда их обслуживают помощники машинистов т. т. Кириллова, Астафьева, Благова.

Соревнование продолжается, и темпы его будут нарастать. Цех может и должен работать еще лучше. В июне коллектив цеха решил уменьшить брак, по сравнению с маем, на 30 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 проц., сэкономить не менее 75 тонн условного топлива. Рабочие и командиры производства приложат все силы, чтобы завоевать переходящее красное знамя завода.

## НА УЧАСТКАХ ХИМЛЕСХОЗА

На подсолнечных участках химлесхоза началась жаркая пора. Летние месяцы решают успех добычи живицы. Поэтому от каждого работника требуется напряжение сил и энергии.

Лучшие люди химлесхоза на приказ любимого Наркома Обороны товарища Сталина отвечают славными делами. Вдвигица Велетьменского участка М. И. Дураева обязалась добыть за сезон 6.000 втр. живицы, вместо 2.618 втр. по норме, и обучить стахановским методам труда двух девушек — молодых работниц. Слова тов. Дураевой не расходится с делом: майскую норму она выполнила на 164 проц.

Аналогичное обязательство взял на себя молодой рабочий того же участка В. Ширякин и выполнил майскую программу на 132 проц. В целом Велетьминский участок (мастер Т. В. Вершинина) выполнил программу на 108 проц.

Коллектив Салавирского участка (мастера т. т. Лебедев и Крутова), включившись в социалистическое соревнование, выполнил майскую программу на 145 проц. Передовая работница — вдвигица Р. А. Горина взяла обязательство добыть за сезон 6.000 втр. живицы. Молодой рабочий т. Пантеев борется за 5.000 втр. продукции.

Есть, однако, в химлесхозе и отстающие участки. Очень плохо работали в мае Горицкий и Степуринский участки (мастера т. т. А. Маркова и Е. Маркова). Здесь о социалистическом соревновании только говорят, но практические дела незавидные, недостаточно ведется политико-массовая работа.

Участки и в целом химлесхоз имеют все данные перевыполнить задание. Успех зависит в первую очередь от умелого руководства мастеров. Имеются все возможности досрочно выполнить полугодовую программу. Именно за это и надо бороться по-боевому.

А. Стажков,  
директор химлесхоза.

## Стахановцы держат свое слово

С каждым днем разгорается социалистическое соревнование в цехе № 2 завода им. Кирова. Образцы самоотверженного труда показывает сталевар тов. Луковкин, он систематически варит сталь сверх плана. 3 июня тов. Луковкин выполнил задание на 154,5 проц.

Замечательно работает сталевар тов. Круглов, который также выпускает металл сверх технической мощности своего агрегата. 3 июня он задание реализовал на 128,6 проц. Не покладая рук, трудится сталевар коммунист тов. Калинин, в этот день он дал 107 проц.

Упорно борются за первенство в соревновании сталевары печи № 4 т. т. Кузнецов, Гладков, Чудаков. Так, тов. Кузнецов 3 июня выполнил задание на 156,6 проц., тов. Гладков на 137,2 проц., тов. Чудаков на 129,7 проц.

Успехи передовиков соревнования показывают, что цех № 2 имеет возможность работать лучше, выполнять производственный план.

Д. Евтеев,  
секретарь партбюро  
цеха № 2.

## МОЩНЫЙ УДАР АНГЛИСКОЙ АВИАЦИИ ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ЦЕНТРАМ ГЕРМАНИИ

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 31 мая свыше 1.000 бомбардировщиков совершили налет на Рур и Рейнскую область. Основным объектом бомбардировки был Кельн. Атаки были исключительно успешными. На заре пламя и дым были видны с голландского побережья, а рано утром 31 мая разведка донесла, что над объектами бомбардировок стоит столб дыма высотой в 15 тысяч футов.

Лондонское радио сообщает, что на военные объекты в Кельне в течение 90 минут было сброшено 10.000 бомб.

В сообщении английского министерства авиации указывается далее, что Кельн является вторым по своей площади городом Германии, а по численности населения он стоит на третьем месте. На его предприятиях производится вооружение, взрывчатые вещества и дизель-моторы. Кроме того, Кельн является узлом многих шоссе и железных дорог, связывающих Германию с западом.

В ночь на 2 июня свыше 1.000 самолетов береговой авиации совершили новый массовый налет на Западную Германию. Основными объектами явились центры военной промышленности в Рурской области, особенно Эссен. Налет был произведен весьма успешно.

Одновременно с налетом на Рурскую область, самолеты бомбардировочной, истребительной, береговой и войсковой авиации атаковали аэродромы в Германии, Франции и Голландии. 35 английских самолетов не вернулись из этих операций.

Английская печать оживленно комментирует налет английских бомбардировщиков на Кельн, подчеркивая, что этот налет является только началом широкого воздушного наступления против Германии.

Газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, отмечая грандиозный размах налета на Кельн, указывает: „Уже не первый раз Германия заставляет другие страны испытывать ужасы войны, но впервые за 100 с лишним лет немцы были вынуждены испытать на своей территории, что означает война“.

Газета „Ньюс кроникл“ пишет, что отныне „жители каждого немецкого города от Эмдена до Бреслауля и от Балтийского моря до Констанца, будут с тревогой смотреть на небо и с наступлением ночи шептаться: „Чья теперь очередь?“.

## Мексика объявила войну Германии, Италии и Японии

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс из Мексико, президент Авидо Камачо подписал декларацию относительно объявления Мексикой войны Германии, Италии и Японии.

Отв. редактор  
И. ТАРАСОВ.

ФОТОГРАФИЯ артели ливалюв „Восход“ с 1 июня ПРЕКРАЩАЕТ свою деятельность и предупреждает заказчиков, что претензии предъявлять следует до 14 июня, после означенного срока претензии приниматься не будут.